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Ata da Centésima septuagésimo primeira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

10 de abril de 2023, presidida pela 

Vereadora, Cheila Vieira Moreira 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos dez dias do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  

FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  

FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh,,  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo..  EEssttaannddoo  

aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo,,  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  

JJuunniioorr,,  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess..  Precisamente às 17 horas e 11 minutos, a Senhora Presidente 

em exercício Cheila Vieira Moreira, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e 

em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Septuagésimo Primeira 

Sessão Plenária da Decima Nona Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação a Ata da Centésima Septuagésima Sétima  

Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 27, de Março de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º as atas foram consideradas “Aprovadas” prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Do Gabinete do Vereador Richardson Rodrigues de Araújo – Justificativa de Ausência 

Nº 001/2023, todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas Andrade; Indicação nº 013 e  

014/2023, todos de autoria da Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Indicações nº  

006/2023, todos de autoria do Vereadora  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa; Indicações 

nº005/2023 ,todos de autoria da Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth; 

Indicação nº001 e Requerimento nº 0012/202, todos de autoria do Vereadora Maria 

Francelízia Requerimentocnº0023/2023, todos de autoria do Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes Indicação nº011/2023 e Projeto de resolução nº001/10 abril de 
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2023, todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa Projeto de Leis 001,002 

e 003/2023 e todos de autoria do Vereador DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa Projeto de Lei 

nº001 dia 10 de abril de 2023. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador, não havendo 

manifestações, passou à Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental 

da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, sendo 4,5 

para cada vereador, com a palavra Vereador Irailton viera nunes – “Prejudicado” com a 

palavra Vereadora Richardson Rodrigues– “Prejudicado” no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PV Vereador Fábio Miquiles. “Presidente, Nobres pares, a todos que nos dão a 

sua valorosa presença nessa, nesta casa, agradecemos também a todos que nos acompanham 

e nos prestigiam pelas plataformas digitais. Presidente nesse momento que nos traz aqui, nós 

não poderíamos deixar de iniciar nossa fala é sobre o fato ocorrido nas últimas semanas e 

hoje. Hoje ocorreu um fato em Porto Velho em uma escola e. Ocorreu, um fato também no 

município de Manaus. Como todos sabem. E essas coisas elas vêm como um aviso a nós, né? 

Essas coisas elas vêm para que nós venhamos nos precaver e fazer com que isso não possa 

acontecer no nosso município. Há um tempo atrás nós nos pronunciamos e eu torno aqui a 

ressaltar nossa fala quando nós pedimos do Governo do Estado,  Pedimos que a Prefeitura 

por parte também pudesse comunicar a Secretaria de Infraestrutura só dando ênfase a nossa 

fala sobre as pontes, por exemplo as coisas que ocorreram na BR, trezentos e dezenove que 

liga Porto Velho aquilo ali não foi atoa foi como eu falei na nossa fala um tempo atrás aquilo 

ali em outra hora essa estrada já houve tráfego grande de carretas por um tempo ficou parado 

e quando voltou de novo a ter ano passado as pontes caíram e hoje eu venho tornar a lembrar 

né? A Secretaria de Infraestrutura, do Estado a Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que possa 

sim né? Solicitar dos órgãos, competentes para que faça uma inspeção na nossa ponte 

também porque as coisas elas acontecem como uma forma de prevenção, que nós temos que 

ter como prevenção para nós. Então eu solicito, isso que possa fazer um estudo nas nossas 

pontes porque hoje trafega-se muitas carretas, com cerca de sessenta toneladas de gás de 

Silves, isso aí é um perigo muito grande para os nossos munícipes, e até mesmo para as 

pessoas que ali utilizam dessa via que é AM-010 zero dez. E voltando ao caso das escolas 

essa violência, que está havendo nas escolas. Eu torno aqui chamar um pouco a atenção do 

executivo para que possa já de imediato procurar meios de fazer estudos, e viabilizar a 

segurança, dos nossos alunos, porque nós não queremos tornar a vim a tribuna, que Deus nos 
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livre e poder realmente por fato de falha humana, porque muitas das vezes, ocorre a falha 

humana. Eu como sou formado na área de segurança privada, eu entendo um pouco da 

segurança por quê? Porque nós em outra hora já tivemos a frente supervisionando empresas 

de segurança em Manaus, e a gente precisa de ter um plano de segurança dentro das escolas. 

Precisa-se haver saída de emergência, porque não é só questão de colocar uma vigilância 

como muitos as vezes pedem, colocar um vigia ou colocar um detector de metal. Não é só 

isso precisa a prefeitura, fazer um levantamento e uma análise, de risco daquela devida 

escola e assim trabalhar os pontos cegos e assim poder criar meios de saída de emergência e 

fazer um plano de segurança para cada escola Entendeu? Para que aquele aluno possa sim ter 

segurança e não possa ter a sua vida e por sua vida em risco. Por conta de uma falta de 

atenção do poder público. Então nós deixamos aqui a nossa a nossa atenção concernente a 

isso que ocorreu, né? Tanto em Porto Velho, quanto em Manaus e na semana passada 

também ocorreu na cidade de Blumenau, também em Santa Catarina, então essas coisas 

ocorrem para vim como um aviso a nós porque isso aí é o Brasil, isso aí são cidades 

pequenas, Blumenau é uma cidade pequena, muito pequena. Então ocorreu lá e por que não 

em Itacoatiara? Então nós devemos ter uma atenção ao poder público, o Prefeito deve ter 

uma atenção já de imediato porque isso aí é o Brasil, isso aí são cidades pequenas, Blumenau 

é uma cidade pequena, muito pequena. Então ocorreu lá e por que não em Itacoatiara? Então 

nós devemos ter uma atenção ao poder público, o Prefeito deve ter uma atenção já de 

imediato. Entendeu? Já de imediato concernente a nossas escolas, procurar fazer um plano de 

segurança para nossas escolas, procurar ter saída de emergência, para esses alunos, porque 

não é só questão de você colocar como eu já falei, colocar segurança ou colocar um detector 

de metal, você tem que ter um plano de segurança para cada escola, conforme a necessidade 

de cada uma. Nós queremos falar também um pouco sobre o bairro do Tiradentes, é um 

bairro do qual eu moro, é um bairro do que eu do qual eu conheço um pouco a realidade 

daquele bairro, não está diferente de muitos outros bairros e como eu bem falei na minha fala 

semana passada a Infraestrutura ela deve realmente ter um compromisso, ela deve ser feita de 

uma forma participativa porque a nossa cidade, eu não quero aqui colocar a culpa no 

Prefeito, porque o Prefeito está aí há pouco mais de dois anos e tem trabalhado, como eu 

sempre tenho falado. A gente critica e nossas críticas são construtivas, não são destrutivas. 

Então a nossa cidade foi abandonada no quesito Infraestrutura em muitas áreas, mas no 

quesito de Infraestrutura ela foi abandonada nas administrações anteriores. E hoje o nosso 
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Prefeito tem procurado trabalhar sim, eu reconheço isso. Mas eu torno a colocar aqui que é a 

importância de a infraestrutura trabalhar numa parceria com a gente também, porque nós 

estamos na ponta, porque nós recebemos as demandas da população também. Então, muitas 

das vezes, daqui algum, algum tempo, alguns dias, vai se haver a compra do asfalto para se 

reformar algumas ruas e a gente precisa realmente saber esse planejamento. Já foi colocado 

bem pelo Vereador Richardson Aranha, essa colocação bem como no início da minha fala no 

início dos trabalhos deste ano quando eu falei que não é questão de vim aqui no início do ano 

e fazer uma explanação, do que foi feito no Município. A questão é de fazer agora um 

planejamento agora para que nos próximos, dias no verão a gente possa ir de encontro a 

necessidade daquelas ruas que mais estão com dificuldade, porque nós sabemos que há uma 

dificuldade no município como um todo, mas existem as prioridades. Então é muito 

importante que se faça um planejamento para que essas ruas, que estão com muitas 

dificuldades, possam receber o serviço asfáltico. E hoje nós temos alguns requerimentos aí 

senhor presidente, na sua mesa para que possa sim ser aprovado pelos nobres pares no 

especial o bairro do Tiradentes, e nós vamos visitar temos visitado alguns bairros e nós 

queremos começar pelo bairro do Tiradentes, porque nós temos ali muitas ruas, que estão 

intrafegáveis. Tem ruas ali que eu falo com conhecimento de causa que há cerca de 

praticamente quase quinze anos, não recebem reparos. Então a nossa importância de nós 

olharmos e fazermos o nosso trabalho como cada um parlamentar aqui tem feito. Muito 

obrigado Senhor Presidente, é o que nós temos para o momento”, com a palavra Vereador 

Arnoud Lucas – “Senhora Presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham na 

tribuna, na galeria da Câmara Municipal de Itacoatiara nas redes sociais. Na semana passada 

estive ausente nessa casa, devidamente justificada através de memorando e algumas agendas 

parlamentares em Manaus, uma delas foi uma reunião com o deputado estadual Rosenha, 

Vereadora Francelízia, Mostrei a situação da vila de Novo Remanso. Haja vista que ele foi 

um dos deputados mais votados ali naquela região. Comentei sobre a situação da Vila, de 

Engenho, também que a gente muito falar que não está muito diferente, ainda não tive a 

oportunidade de ir, mas irei e cobrando que ele desse uma atenção especial àquela área e 

inclusive ele disse que tem uma ação programada, vereador Daniel. Que vocês vão fazer uma 

ação, né? Lá em Novo Remanso, Engenho, vão levar médico  então quero parabenizar o 

deputado estadual Rosenha que vem fazendo grande trabalho na Assembleia Legislativa e 

também na estando à frente da  Federação Amazonense de Futebol a FAF, também estive em 
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reunião com o Secretário de governo Sérgio Litaif,  falando sobre os mais variados assuntos 

sobre as principais problemáticas do Município de Itacoatiara, e pedindo ações afirmativas 

por parte do governo, do estado do Amazonas pra nossa Itacoatiara, que a gente consiga 

avançar, principalmente na área da saúde, no atendimento da pessoa com deficiência e na 

situação da malha viária do nosso município, que está deixando muito a desejar. Esse 

domingo também fiz ontem mais precisamente uma ação de Páscoa, doando chocolate e 

milito, com ajuda do meu amigo. Oseias da Padaria Deus Proverá ajudando e fazendo. Uma 

Páscoa mais feliz, e também Senhora Presidente, não posso me eximir assunto que aconteceu 

lá em Manaus, dessa violência desenfreada que vem acontecendo no nosso Brasil, nas nossas 

escolas, nas nossas creches, inclusive tem um pedido de providências, um requerimento 

aprovado aqui nessa casa, cobrando que o Prefeito faça com urgência o concurso público 

para guarda Municipal do nosso Município. Vereador Fábio, que fique também aí da gente 

enquanto bancada do PV nesta casa um pedido para que seja colocado, seja disponibilizado 

um guarda civil armado nas escolas Municipais e creches do nosso município. Isso é uma, é 

um assunto de suma importância. Então, já fica aqui esse meu pedido, essa cobrança. Vejo 

também que estamos com a presença dos conselheiros tutelares, em nome da nossa 

conselheira Ramilva bem-vindas à Casa do Povo. A gente precisa ficar atento porque. 

Infelizmente tem muita gente que se espelha em coisas ruins. Em vez de se espelhar nas 

coisas boas mas que aconteceu ali a nível nacional  aconteceu aqui do lado, na nossa capital, 

espero eu que não aconteça em Itacoatiara, porém a gente não precisa, a gente não pode ficar 

sentado esperando que aconteça, a gente precisa trabalhar com a prevenção através dos 

nossos conselheiros tutelares, que são muito capacitados e com esse com esse pedido que a 

gente faz agora na tribuna uma guarda municipal, nas nossas escolas e a gente sabe que a 

gente já tem os vigias, mas muita das vezes esses vigias não são o suficiente né? Porque o 

vigia está mais na área patrimonial, precisa resguardar a vida dos nossos alunos, e acima de 

tudo dos professores, de todo mundo, de todos que trabalham ali na rede Municipal de ensino 

e também, né? Foge um pouco da nossa alçada, mas a gente faz o pedido ao Governo do 

Estado do Amazonas que tem atenção vi que a Deputada Joana Darc, também já apresentou 

na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, pedido para que a gente possa ter 

Policiais que quando estiverem de folga, né? Ou não estiverem em plantão, que sejam 

remunerados para fazer uma escolta armada nas escolas estaduais, esse tema está muito 

presente, é um tema muito preocupante e a gente não pode se calar e a gente precisa trabalhar 
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com a prevenção para que não venha acontecer aqui na nossa Itacoatiara. No mais quero 

desejar feliz Páscoa a todos, né? E que fiquem com Deus” no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PTB, com a palavra Vereador Richardson Aranha “Senhora Presidente, 

Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, as pessoas que nos assistem tanto na galeria 

como nas mídias sociais. Gostaria de desejar um bom início de semana a todos Senhora 

Presidente, hoje eu inicio minha fala parabenizando todos os envolvidos na doação de peixe 

e bem como os envolvidos na doação de chocolate, ovos da Páscoa agora nessa época de 

Páscoa. É muito importante que pessoas envolvidas tanto na política ou fora da política se 

envolvam nessas doações a tantas famílias que precisam na Semana Santa comer um peixe 

sem ter condições de comer um peixe hoje o peixe e principalmente nessa época é bem mais 

cara do que a carne ou qualquer outro alimento. Então eu parabenizo os envolvidos nas 

doações dos deputados estaduais, o Prefeito nas doações também de ovos e de Implementos 

pra Páscoa. Quanto ao tema da violência nas escolas que está bem latente hoje pela manhã 

inclusive eu recebi em meu gabinete o Vereador Barriga que fui lá para gente dividir a ideia 

de apresentar um indicativo que ele melhor vai explanar na hora da sua fala a respeito da 

segurança nas escolas. A respeito da prevenção de tudo que vem acontecendo. Eu acho muito 

importante que se ponha guarda, que se ponha a polícia, mas eu também acho de extrema 

importância, presidente, que nós começamos a trabalhar a cabeça dessas crianças, precisa de 

um psicólogo, precisa de um acompanhamento social da família para saber o que está 

acontecendo na casa precisa que a escola seja mais presente dentro das famílias. Esse caso de 

Bullying muito conhecido, a maioria dos casos envolvendo violência com criança sempre 

tem como marco inicial o Bullying na nossa geração os Bullying se resolviam de outra 

forma, mas nessa atual geração de computador, de vídeo game onde a informática tudo de 

certa forma direciona o pensamento da criança, que nem tava conversando agora a pouco 

com o Doutor Fábio As crianças agem como se eu vou entrar na escola, vou matar o aluno, 

vou matar um coleguinha, vou matar o professor como se fosse um jogo de vídeo game e 

depois eu pudesse amanhã começar o jogo sem ter matado ninguém. E a vida da gente não é 

um jogo de vídeo game quem morreu hoje infelizmente amanhã não vai poder começar e 

reiniciar o jogo. Então eu acho muito importante que a Secretaria de Educação na pessoa da 

Secretária Vanessa já também pensar num plano de contingência Municipal para que sejam 

contratados psicólogos e assistentes sociais para trabalhar essa área das crianças. Os 

professores precisam receber treinamentos específicos para esse assunto precisam fazer 
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reciclagens de tempos em tempos voltado para esse assunto, voltado para Informática, 

voltado para essa era de jogos eletrônicos infelizmente hoje essa violência está cada dia mais 

latente e coisas que antes se viam somente na televisão que aconteciam do outro lado do 

planeta hoje estão cada dia mais pertos que nem aconteceu aí em Manaus e aconteceu em 

Porto Velho como foi mencionado pelo colega Fábio. Então eu peço aos colegas para gente 

começar a pensar também em fazer reuniões, trazer a secretária aqui a esta casa para que a 

gente possa trabalhar essa parte de trabalhar a cabeça das crianças porque tudo acontece em 

relação a essa modernidade dos vídeos game dos jogos eletrônicos” .no tempo de 9 minutos 

com a palavra, Vereador Wemerson Jacquiminouth – “Senhora Presidente, Senhores 

Vereadores, Senhora e Vereadora toda que se encontra na galeria, boa tarde a todo. Senhora 

presidente há uma semana eu venho trabalhando em cima desse tema educação e na 

segurança nas escolas municipais. E hoje apresento o requerimento indicativo de lei aonde 

possa ser voltado, para essa casa com um Projeto de lei do Prefeito Mário Abrahim. Senhora 

presidente dou início a minha fala, sobre um assunto que sei que é de suma importância não 

só para mim, mas para toda a sociedade Itacoatiarense. Apresento hoje um Projeto de 

Indicação aqui nesta casa para que seja votado e encaminhado a Prefeitura Municipal, de 

Itacoatiara. Essa luta sei que não é só minha, mas de toda a população da área da Educação. 

E aqui nela frequenta. Hoje apresento um projeto de Indicação ao qual não só peço ao Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, que olhe com carinho a esse pedido, mas que também 

possa atendê-lo pois com tanta violência, que estamos acompanhando nas escolas estou 

pedindo o mínimo de segurança não só os alunos, mas aos professores e a todos os 

colaboradores que frequentam o âmbito escolar. Pois sei que não estamos seguros, em 

nenhum lugar. Mas um ambiente de aprendizado onde são formados, cidadão de bens, tem 

que ter toda a segurança possível, presidente hoje às sete horas da manhã quando eu fui levar 

meu filho na escola, e me deparei pela fala do meu filho de sete ano, falando pai teve um 

ataque numa escola que morreu quatro crianças vai acontecer aqui também. Meu filho de 

sete anos de idade. Eu falei, não, meu filho, porque nós como autoridade vamos tentar fazer 

algo para que não aconteça isso. Então vou pedir que os cinegrafistas passem, o vídeo que eu 

procurei a me entender em outros. Município onde foi colocado a ampliação das Seguranças 

de Metais em escolas Municipais. Espero que vocês prestem bem atenção, não é copiar. É 

tentar ver que existe segurança nos Municípios, menores porque aqui em Itacoatiara não. 

Vamos assistir o (vídeo). Senhora Presidente, muita das vezes a gente vê nessa casa ou a 
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pedido de alguns professores como a senhora sabe que é professora Francelízia, pensa muito 

no FUNDEB, no final do ano. Concordo com todos os professores, trabalha, tem que receber. 

Mas a gente tem a gente tem que olhar com esse dinheiro do FUNDEB, tentar aplicar em 

segurança. Eu acho que é melhor você ter a sua vida do que uma ajuda no final do ano. Então 

peço encarecidamente ao Senhor Prefeito que olhe para esse Indicativo e encaminhe para 

essa casa para que possamos fazer algo pelas nossas crianças. Pelos nossos professores, para 

que possamos dar uma segurança melhor e dignidade as pessoas que ali residem. Então eu 

agradeço por ser atendido e ser colocado esse requerimento nesta casa isso aí tenho certeza 

que vai ser aprovado por todos. Está aí a disposição para que possamos fazer força e quórum 

para que o Prefeito Mário Ebraim, traga em forma de lei. Outro tema senhor Senhora 

Presidente e um assunto Poluição sonora na Constituição Federal de 1988, nossa Carta 

Magna encontra-se a lei do silêncio. Lei essa que não é para a população ficar calada de 

fechar a boca diante do que vem acontecendo no Brasil e principalmente no nosso 

Município. Senhora Presidente, essa lei do Silêncio é uma Lei, aonde dá a nós o direito e 

toda população para que não possamos passar por cima dela. De acordo com a Lei distrital 

492 de 2008 a poluição sonora em toda a emissão, de som que direta ou indiretamente seja s 

ofensiva e nociva à saúde. A segurança, ao bem-estar da coletividade, ou seja, tem limite, 

máximo, intensidade de sons e ruído. Lei essa que foi readequada no dia no dia há sete anos, 

para ser bem pontual em 2016, para que estados e Município também estivessem a sua 

responsabilidade com a população. Essa responsabilidade é de competência a Secretaria do 

Meio Ambiente de fiscalizar e dar as autorizações a quem foi solicitado. Senhora Presidente, 

esse último final de semana aconteceu coisas no Município de Itacoatiara, aonde aqui eu 

como Jovem duma Comunidade carente, vereador do meu Município não posso aceitar. 

Quando eu estive na Secretaria de Esporte há um ano e meio atrás foi dado uma autorização 

dentro da secretaria, um decreto para que os carros de sons tivessem uma vez no mês, os seus 

os seus Eventos Solicitados, aonde se quer de direito dentro do Centro de Eventos. O local 

onde foi autorizado para que esse carro de sons faça seus eventos. E a gente vê se depara 

com um evento fora na rua. Isso eu não vou concordar. Porque, foi dado, o prefeito aceitou, 

assinou naquela época para que eles tenham um dia por mês para fazer seu evento. E digo a 

vossas excelências, por que vem acontecendo isso? Direciona a fala Vereador Arnaud que 

fez um evento da Catuaba com toda segurança necessária, a gente vê um evento desse 

colocado no Meio da Rua sem Nenhuma Segurança. Por que será? Não dá para entender. 
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Então a gente está perdendo jovens de quinze e dezoito ano se matando. Aí uma vocês 

podem fazer uma pergunta, mas é culpa de quem vai para lá. Sim, concordo. Mas se não 

tivesse aquele carro de som sem segurança nenhuma na rua, eles não estariam ali. A gente 

podia ter evitado essa tragédia no Município de Itacoatiara Então, veja o Vereador Dib, 

também que fez outro evento, eu acho que tinha toda a Autorização, tanto do meio 

Ambiente, do Bombeiro, da Polícia Militar, e com Segurança Necessária. E lá no Centro de 

Evento fora, além de ter toda essa Bagunça a gente acorda pela manhã sem uma 

Responsabilidade das pessoas que ali fizeram deixar aquele Ambiente limpo. Isso a gente 

não vai concordar, Senhora Presidente, a gente tem que tomar providência. Vou direcionar 

minha fala ao Secretário Rendson. Que possa fazer as suas fiscalizações no município de 

Itacoatiara esse horário de quinta a domingo para que isso não venha acontecer no Município 

de Itacoatiara. Não só isso, mas todas as Autoridades competente para que possa evitar, eu já 

vi vários vereadores aqui comentar sobre carro de som na rua. Porque existe Lei, a lei ela tem 

que ser cumprida. Se nós não fizermos isso com fazer cumprir a Lei e que seus. Secretários 

saia de dentro do seu ambiente de trabalho e trabalhar Sábado e Domingo como eu fiz a vida 

toda. Quando eu estive na secretaria eu trabalhava de segunda a sexta-feira e sábado e 

domingo. Será que só vai servir a Secretaria do Meio Ambiente, para parar lá na barreira e 

prender um carvão, prender quem quer que seja ali? Pelo amor de Deus, gente. São vidas 

sendo perdida por pessoas que aí estão sem Responsabilidade de colocar um de colocar um 

paredão sem Segurança. E ali tem bebida, tem tudo. E acontece o que aconteceu com um 

jovem de quinze ano. Que perdeu a vida. Isso é muito triste para nós. Então peço 

encarecidamente também ao Senhor Prefeito que chame seu Secretário e comece a botar na 

linha o que tem que ser feito. Chamo também ao comandante Lima Júnior que também 

coloque seus anjos para tirar essas pessoas da rua. Existe, falo para vocês, existe uma 

autorização dentro do Centro de Evento com toda a segurança necessária. Será que não 

querem gastar? Faz um evento sem segurança nenhuma. Será que não querem gastar, 

contratar segurança para que deem as pessoas que ali estão eu tinha absoluta certeza se fosse 

dentro do centro de evento não teria acontecido aquilo ali. Porque ia ter uma revista, ia ter 

tudo aquilo para que não acontecesse o que aconteceu. Então peço a quem é de direito, que 

fiscalize, que cobre, que vá atrás, que não deixe acontecer o que está acontecendo não só no 

centro de evento, não pelo lado de fora, mas também na praça do nosso Município. A gente 

não consegue passar estou falando a vocês, muita gente pode me criticar agora falando, 
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Vereador, muita das vezes você estava lá. Estava? Mas a partir do momento que a gente vem 

para essa casa e estou falando como experiência própria. A gente conhecendo a lei, 

conhecendo a lei, e sabendo do jeito que tem que ser feito. Se eu estivesse a oportunidade, de 

estudar muito antes do que eu estou fazendo hoje conhecendo a lei eu não teria cometido 

aqueles erros. Mas hoje passo para vocês um homem, um Parlamentar que viveu aquilo, que 

está sentido na pele. O que aquela mãe está sentindo. Eu não faria isso. É por isso que eu 

estou cobrando nesta casa. Para que possa ser tomada as providências necessárias. É triste, é 

doído, mas eu estou falando a vocês meus amigos até para próprio meu filho, que às vezes 

está pela rua que a gente não consegue ter o domínio próprio a gente fala, mas entra aqui sai 

aqui são os jovens de dezenove de quinze ano presidente passou nove minutos do meu tempo 

para vereador Emerson. Obrigado vereador, faço até assim a dizer ao meu filho, as pessoas e 

os jovens, colega deles que ali estão, que as vezes estão por lá também que eu não posso 

fugir também da minha responsabilidade e dizer que ah pode criticar que teu filho, está lá 

está assim, mas enquanto entre quantas vezes, eu não o chamo lá em casa, e falo para ele 

meu filho isso aí não serve. O destino disso aí é a morte ou é a cadeia. Então para que isso 

não venha acontecer daqui para frente. Senhores vereadores, e a todas as pessoas, amante de 

som que eu admiro, que eu tenho um carinho muito, grande por eles também quando me 

procuraram no centro de evento, coloquei a me coloquei a disposição, para ajudar a fazer os 

eventos, deles para que possa ter um pouco mais de responsabilidade. Para que possa ter 

amor a própria vida. Aquele momento de diversão, de curtição, aquilo ali passa ou acaba na 

hora de uma fatalidade. E a gente veio mãe, pai, irmã chorando, amigos chorando. Sei que a 

gente não vai poder evitar, mas que a gente possa remediar. Tentar barrar o que vem 

acontecendo porque eu te garanto a vocês vossas excelências, se acontecer isso que nós que 

possa ser atendida a lei, ter uma fiscalização severa para que ele vá. Começa a prender esse 

carro. Se tem autorização, porque não vá lá na secretaria do meio ambiente, na Secretaria de 

meio Ambiente e Esporte, na Prefeitura Municipal de Itacoatiara? Peça, fala olha, a gente 

comunica que vai ter um evento no dia tal e faz aquele evento, contrata o segurança 

necessário e dar o lazer para população itacoatiarense como vocês querem. Mas não no meio 

da rua. Sem Responsabilidade isso eu não vou eu não vou concordar Senhora Presidente, 

então digo assim a todos vocês Itacoatiarense pense um pouco mais na vida não sabe como é 

bom viver, como é bom chegar em casa, tomar a Benção da sua Mãe, do seu Pai, abraçar seu 

filho, olhar para o lado e dizer eu te amo aí olho hoje aquela mãe olha pro lado e não tem seu 
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filho é triste Senhora Presidente um assunto também de muita relevância também que eu vou 

levar é a Infraestrutura do Município de Itacoatiara Conversando com o prefeito Mário 

Ebraim ele me passou que daqui a de sessenta a oitenta dia começa a recuperação no 

município de Itacoatiara das malha viária e andando pelo pelos bairros do nosso Município e 

um foi chamado pela. Dona Cleomiceía do São Jorge, que ele estava limpando um bueiro na 

hora da chuva e dizendo olha aqui vereador o que a gente faz. Então peço a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que identifique esses locais aonde está sendo, afetado que possa 

fazer a limpeza, mas também cobre a População Itacoatiarense. Não é porque tem um 

córrego ali seu lixo que você vai jogar a as suas coisas ali dentro ali. Isso prejudica também. 

E a gente cobra tanto duma gestão, mas nós como cidadão, como população Itacoatiarense 

temos que fazer a nossa parte também. Olho pelo. Olho pelo Conjunto Cidadão, que foi 

recuperado numa emenda parlamentar do Senador Eduardo Braga, executado pela Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara, em parceria com a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a gente 

passa um conjunto bonito e todo dia lixo na rua. Então tem que ter um pouco mais de 

consciência e ajudar também o poder público. Porque isso não é dinheiro do governo federal, 

não é dinheiro do Governo Estadual, não é dinheiro da Prefeitura. É o nosso dinheiro que 

está sendo implantado ali nossos impostos que nós pagamos e que vem em forma de 

Infraestrutura, que vem em forma de Saúde, de Educação. É isso que a gente quer. Mas nós 

precisamos cuidar do nosso dinheiro também. Não só o Prefeito Mário Abrahim que tem que 

cuidar. Nós como cidadão Itacoatiarense, precisamos cuidar e valorizar a cidade que 

vivemos. Muito obrigado, Senhora Presidente, boa sessão a todos” no tempo de 9 minuto 

pelo. Partido do PT com a palavra, Veadora Maria Francelízia – “Boa tarde a todos e a 

todas aqui meus colegas, vereadores e o Público aqui Presente, e também as Pessoas, que nos 

Acompanham aí pelas Redes Sociais, da Câmara Municipal de Itaquatiara. Meu cordial boa 

tarde a todos. Estamos aí iniciando mais uma semana de trabalho graças a Deus. Pela vida, 

pela saúde, pelo trabalho, pela disponibilidade de poder estar aqui mais uma vez e trazendo 

para esta casa, trazendo para esta casa legislativa os anseios da população e hoje não poderia 

deixar de dar continuidade aí as falas dos meus colegas que me antecederam que é a questão 

da violência. A violência no âmbito geral, ela já está bastante preocupante bastante mesmo e 

estou a nível de Brasil, até a nível de mundo e quando nós falamos na violência, dentro das 

instituições educacionais das nossas escolas a preocupação ainda é maior. Então aqui eu 

reforço e faço quórum, com meus colegas que me antecederam nessa questão para que a 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de março de 2023.                                               Página 12 de 27 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

gente possa e tentar né? Coibir para aquilo, que a gente está vendo acontecer nos em outros 

estados, em outros municípios, possa acontecer em Itacoatiara. Então a gente dessa forma 

quero aqui lembrar que no dia no dia quatro de abril e semana passada a gente eu apresentei 

aqui um projeto de lei que ainda deve estar na CCJ, para apreciação onde ali a gente já dá 

essa e sugestão para que as escolas aqui falando especificamente do Município, mas com 

certeza as Escolas do Estado, as Escolas Particulares também. Começar a aderir essas portas 

com detector de metais. Sabemos que ainda é uma realidade longe, mas ao mesmo tempo é 

uma forma que nós encontramos para coibir esse tipo de violência dentro das nossas 

repartições. Então nós estamos apresentando já no dia quatro de abril dando essas sugestões, 

é um projeto de leia gente aí se aqui aprovado for autoriza a ao nosso executivo juntamente 

com a Secretaria de Educação, que possa começar esse trabalho para que possamos dar-se 

mais segurança aos nossos alunos e aos nossos Profissionais da área da educação. E aí no dia 

cinco de abril também saiu uma resolução a nível nacional onde baseado nesse de violência 

que vem acontecendo. Já o Presidente Lula juntamente com os Ministério tanto da Educação 

quanto da Segurança Pública e disponibilizando para os estados e para os Municípios cento e 

150 milhões de apoio para que as escolas possam fazer, começar a fazer, começar a trabalhar 

nessa questão da segurança maior para nossas escolas. Então o que que precisa? O Município 

trabalhar é informar, fazer esse Projeto e Informar o MEC, porque recurso já tem 

disponibilizado. Está aí para quem quiser acompanhar, né? O fundo que sai do que sairá do 

Fundo Nacional de Segurança Pública para a Educação, para Ministério da Educação que vai 

aí fatiar para os estados e os municípios. Então penso que nós estamos já essas iniciando esse 

processo, esperamos ser compreendido pelos nossos superiores e fazendo com que aconteça. 

Sabemos que a nossa realidade aqui devido ao nosso Espaço Geográfico sabemos que é 

muito de devido nós termos hoje Itacoatiara município de Itacoatiara tem mais escolas na 

rede na ah na Zona Rural, do que na Zona Urbana, mas nós temos que começar a fazer esse 

trabalho. Nós não queremos que isso aconteça. Aqui no nosso município. Então nós temos 

que começar a se proteger. E primeira proteção que a gente pede é de Deus. E depois da lei 

da lei feita pelo homem. Né se todos aqui estão acompanhando também Manaus hoje 

aconteceu também o fato já bem aqui perto da gente aqui na nossa Capital Manaus também 

um gesto desse de violência onde uma criança de doze anos ali entra preparado para e 

violentar seus colegas e seus professores. Então nós sabemos infelizmente é dessa forma que 

nós estamos vivendo na nossa sociedade e isso a gente não pode dizer que é só Itacoatiara 
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porque isso está infelizmente no mundo inteiro, mas nós temos que começar a trabalhar nós 

que moramos em Itacoatiara nós que estamos hoje aqui representando este povo que nos 

colocou aqui nós temos que começar a trabalhar e mostrar para eles que o que nós queremos, 

o que nós estamos planejando. Então dizer para nós sociedade e da área da Educação o 

quanto nós estamos trabalhando fizemos, apresentamos esse Projeto de Lei, aí deve estar aí 

para apreciação e assim que passar a os nossos superiores da área tanto do executivo quanto 

da Secretaria de Educação comece a colocar em prática se assim achar que é importante. 

Estou aqui ao mesmo tempo me solidarizo com as famílias né? Sabendo o que aconteceu aí 

semana passada na cidade de Blumenau e onde a violência foi assim cruel com aquelas 

crianças indefessa gente se solidariza também com essas pessoas, também com a nossa 

população de Manaus e porque não dizer também Itacoatiara que viveu aí agora esses dias, 

final de semana, né? E uns vários tipos de violência e até hoje mesmo em Itacoatiara também 

o fato aí bem preocupante. Então infelizmente a violência está solta em todas as áreas, todos 

os seguimentos da sociedade, mas nós não vamos nos render. Vamos trabalhar com toda a 

força, com toda e a determinação que nós tivermos e também aquilo que nós acharmos que é 

importante para a sociedade. Nós vamos estar fazendo. Vamos estar cobrando. Vamos estar 

também fiscalizando essa era a minha primeira fala em relação a questão da educação do 

nosso Município. Também trago um outro tema aqui bem rapidamente é a questão. Tenho 

sido procurado por alguns conselheiros do conselho tutelar em relação ao edital que expõe aí 

a prova para os futuros conselheiros. Então segundo a lei que está em vigência edital deveria 

ter saído ou deve sair agora no mês de abril porque as provas serão em outubro e lá na lei diz 

que tem que ser seis meses antes que saia essa Publicação. Então não são os conselheiros 

atuais, mas os pretextos candidatos também estão preocupados porque hoje já é dez de abril e 

até agora não saiu o edital falando aí dando aí os as coordenadas em relação a prova para os 

conselheiros tutelares uma vez que estão concluindo esse ano e precisa se iniciar o ano que 

vem com os que assim passarem. Então está dado aqui o recado em nome do os conselhos e 

também não só dos conselhos, mas das pessoas que pretendem concorrer também a essa vaga 

e esperamos que nós aí não percamos o prazo para que não fique prejudicado. Nenhum 

município e nem os conselhos. Né? Então era isso que eu tinha para o momento. Desejo aí 

uma boa continuidade para todos e estamos aí no período de Páscoa uma feliz e abençoada 

Páscoa para todos. Muito obrigada Senhora presidente”. Com a palavra Vereadora Cheila 

Moreira – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a 
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palavra Vereador Daniel Anveres – “Boa noite Senhora Presidente, Boa noite aos Nobre 

colegas e colegas, todos aqueles que se encontram na galeria, aqueles que nos assiste pelas 

mídias sociais dessa casa. Senhora Presidente, hoje eu quero parabenizar aqui todos grupos 

de todos que formaram o dia trinta formaram com a gente foi uma festa muito linda que hoje 

eu não tive a oportunidade de vim semana passada então hoje aqui eu quero parabenizar 

todos aqueles formando então isso aí para mim é um motivo de grande alegria é que a gente 

tá buscando a cada dia conhecimento porque Estudar. Sempre é bom. E eu estou buscando 

cada dia mais conhecimento para que eu possa ajudar o meu Município, ajudar o meu 

Interior, a Comunidade, as vilas porque quando você tem conhecimento você corre atrás, 

sabe aonde chegar, sabe aonde buscar e sabe o que vai dizer. Então hoje eu agradeço muito a 

Deus por senhor ter me dado mais essa bênção e que todo dia chega uma benção nova e que 

você não sabe. Então eu sempre digo que. Deus é bom e ele é bom o tempo todo. Quero 

também parabenizar aqui o Pastor Mendonça que cedeu a Igreja formando uma festa linda 

quero parabenizar o Prefeito Mário que foi o meu paraninfo quero parabenizar a Dona 

Cristiane. Quero parabenizar e o Deputado Rosenha que é um cara que incentiva Deputado 

Rosenha gosta de motivar e Incentivar as Pessoas porque é bom e sempre tem um conselho 

bom para dar e eu sempre me aconselho muito com ele porque ele é um visionário, um cara 

que que ele vê as coisas boas na vida da gente. Quero também parabenizar aqui o meu Pastor 

Hugo lá da Igreja Assembleia de Deus do Monte Moriá que se fez presente. Então aquilo ali 

para gente, para minha família toda, nome do meu irmão Dom Marques, aquilo ali foi motivo 

de alegria, porque minha família toda ficou feliz, tanto a família Anveres, como a família 

Mendonça, porque quem me conheceu lá atrás sabe a dificuldade que nós tivemos. Então 

hoje para nós estar aqui onde nós estamos para mim é um milagre e foi muita luta e muita fé 

em Deus porque só a gente com fé a gente consegue conquistar as coisas e eu não desisto dos 

meus sonhos. É isso que eu digo para jovem, não desista dos seus sonhos, as coisas boas tão 

aí, você só não pode esperar cair no colo, tem que correr atrás, porque Deus ele te dá 

oportunidade e você vai atrás e você conquista aquilo que você tem vontade de conquistar. 

Então eu trabalhei muito e trabalho muito, me esforço muito e procuro fazer sempre a coisa 

certa. Eu não sou certinho, eu não sou o santo, mas eu procuro sempre fazer o certo e pregar 

o que é certo e o que é bom. Por isso que eu sempre digo para meus colegas a pelo Interior 

quando a gente anda que eu sou um homem muito Abençoado Presidente porque tudo que eu 

quero eu conquisto, porque nós somos falhos e quando eu erro eu peço perdão de Deus 
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quando eu maltrato alguém eu peço perdão da pessoa se eu machuquei porque não é de mim 

não é da minha índole fazer mal para ninguém. Ou pisar em cima de alguém para chegar em 

algum lugar. Eu não faço isso. Eu vou descendo, degrau por degrau certinho. Porque quando 

eu piso eu piso no sólido eu não construo o castelo em cima de areia tem que construir 

castelo em cima de rocha que ela é sólida então é isso que eu procuro fazer porque onde eu 

piso eu piso firme e quando eu falo eu falo com firmeza e muita das vezes eu já disse aqui 

nessa tribuna que eu não subo aqui nessa tribuna para falar mal ou mentir. Quando eu venho 

trazer algum assunto eu trago assunto de verdadeiros assuntos com prova quando a gente 

cobra do Prefeito alguma Benfeitoria para nosso Município é porque o nosso povo está 

precisando. Aqui ninguém está falando mal do Prefeito, do Governador, de ninguém. Nós 

estamos alertando acendendo um pavio para que ele enxergue e abra os olhos para ele ver 

onde está errado. Por que você chegar e dizer que está tudo certinho é muito fácil, mas 

quando você chega lá e que vê que está errado é difícil. Então você tem que fazer porque nós 

fomos eleitos para fazer isso. A Câmara, os Vereadores, não tem o poder de executar, mas 

eles têm o poder de fiscalizar, cobrar e levar alguma resposta para povo que tanto precisa 

porque a gente já sofremos tanto. Eu tenho cinquenta e três anos de idade, eu já acompanho 

eleição desde os meus quinze anos. Então eu trabalhei uma vida com o ex-prefeito Mamoud 

e eu só saí, só deixei de apoiar o Mamoud quando o meu irmão foi candidato. Então de lá 

para cá a gente se largou e até então fiquei com meu irmão até a data da última eleição 

tendeu? Então eu não sei o que vai acontecer daqui para frente. Hoje eu acompanho a base 

do Prefeito Mário e assim ele recebe muitas críticas assim como qualquer Vereador recebe 

também, mas eu sempre digo, criticar é bom. Agora o que você não pode é ofender pessoas, 

famílias porque por trás de nós temos uma família também. Temos filhos que assiste nossas 

sessões. Então, se você quiser fazer uma crítica construtiva, eu sempre digo, eu aceito. Eu 

falo muito isso por aí nas minhas reuniões. Eu aceito, pode me criticar. Mas faça críticas 

construtivas que me ajude a resolver o problema. Não trazendo mais problema para mim. 

Então, eu acho que isso aí é o correto, o povo está certo de cobrar, mas cobre mostrando 

soluções, porque nós não somos senhores das razões. Então, quem está lá na ponta, lá no 

interior, lá nos bairros mais longe que não vai ninguém ele sabe o problema então quando ele 

vem trazer o problema para gente aqui é porque ele mora lá ele sabe a dificuldade que ele 

está passando entendeu? Então aqui nós somos dezessete Vereadores todos são procurados, 

para resolver algum tipo de problema e eu moro na Vila do Engenho eu gosto muito de 
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morar ali. Aquele lugar ali é muito maravilhoso. Lá eu tenho amigos, tenho famílias. Então 

assim, lá todo dia a gente se recebe problemas. Mas como todo mundo sabe principalmente 

no Interior que a gente trabalha muito forte na área de Saúde essa é minha bandeira e essa 

bandeira que me trouxe para essa casa já faz quinze anos que eu faço isso e hoje nós temos 

um apoio incondicional do Deputado Rosenha, com a equipe de médicos, entendeu? 

Com base total e com UTI aéreo, sempre que eu preciso, ele nunca disse não, porque ele sabe 

que a luta dele é uma das lutas dele também é essa. Então para mim eu fazendo o bem paro 

meu próximo, ajudando-o de qualquer forma eu já fico feliz porque ele fica feliz também. 

Quando eu consigo ajudar alguém um problema de enfermidade que ela volta para casa com 

saúde eu fico mais feliz ainda e ela retorna e me agradece. Então isso para mim é motivo de 

grande felicidade. E quando eu falo essas coisas eu falo de coração eu gosto de falar olhando 

na cara das pessoas porque eu quando eu falo eu falo de coração, eu não falo da boca pra 

fora. E quem me conhece sabe disso. Eu gosto de ser verdadeiro. Muitas vezes eu machuco, 

depois eu peço desculpa, peço perdão. Mas o que eu tenho de falar eu falo. Isso aí eu acho 

que para mim não é um defeito, é uma qualidade porque meus amigos que que convive 

comigo gostam de mim porque eu sou positivo e verdadeiro. Eu não faço média com 

ninguém gosto disso porque não adianta eu estar falando com um colega aqui depois eu ir 

por trás e falar mal dele. Então isso para mim não é papel de homem, isso é uma coisa feia e 

o meu pai me ensinou diferente e eu sempre cumpro essa regra. Meu pai foi a óbito com 

oitenta anos, mas sempre me ensinando as coisas boas da vida. Eu fui para caminho errado 

porque eu quis, não foi porque ele mandou não. Mas depois o senhor me concertou e hoje eu 

estou aqui e agradeço a Deus todas as noite o senhor ele honra cada um dos seus e hoje eu tô 

aqui porque ele me honrou, porque quem conhece meu passado nunca acreditava que eu 

estaria aqui hoje, mas eu nunca desacreditei e eu sempre acreditei em Deus que um dia eu 

chegava porque eu tinha fé em Deus e hoje eu estou aqui e Agradeço ao Senhor, toda honra é 

pra ele, Obrigada Presidente” pelo Partido do REBUBLICANDO, sendo 9 minuto para 

cada, com a palavra Vereador Anderson Dib Leite Barbosa– “Boa tarde, presidente, novos 

pares, a todos que estão na galeria. Mais uma semana, graças a Deus, agradecer a Deus pela 

oportunidade, pela Semana Santa de muita saúde e prosperidade. Aqui, eu estou nessa 

tribuna para agradecer primeiramente a Deus e pelo governador Wilson Lima, Secretário da 

ADS Michelle Bessa, o deputado João Luiz. Pois, nessa Semana Santa, tem nos agraciado 

através das nossas associações Anjos Urbanos e Maçonaria. Uma tonelada e meia de peixe 
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onde distribuímos em alguns bairros no nosso Município. Agente fica muito feliz, contente e 

faz nossa parte. É uma medida paliativa, mas que, graças a Deus, a gente consegue 

contemplar aquele sentido da Páscoa de servir as famílias comer um peixe delicioso e o 

tambaqui. Então, ficamos muito felizes de ser agraciado. Vi que eu observei que outros 

parlamentares também fizeram aqui em Itacoatiara, das trezentas toneladas que o 

Governador conseguiu adquirir de todo o estado do Amazonas, aí destinou uma boa parte 

para cá com mais de quinze toneladas. Então, a gente fica muito feliz e agraciado que ele 

tenha olhado em particular para Itacoatiara. Aqui, eu tenho alguns requerimentos ali com o 

nosso presidente na mesa solicitando o retorno de fornecimento de água para o bairro das 

Pedreiras. Hoje, fornecimento de água está sendo precário em alguns bairros e aqui a gente 

vai trazer à tona. De vez em quando, a gente até esclarece algumas situações, cabos são 

roubados, algumas situações aí particulares daquela ocasião, mas nós estamos retornando aí 

essas solicitações em relação ao fornecimento de água em alguns bairros. E aqui dois 

indicativos, um para o governo do estado, o nosso Governador Wilson Lima, e também para 

o Prefeito Mário Abrahim. É uma luta nossa, a gente sonha que se possa se tornar realidade, 

a reativação da Guarda Municipal que desde dois mil e dezessete quando eu passei os quatro 

meses estamos lutando. Mas hoje falar desse lado hoje paliativo de segurança pública 

envolve também não somente isso, mas educação social e a gente vê observando como os 

blagues hoje relatam o que aconteceu ali no centro de eventos, um rapaz de quinze anos 

levou um tiro lá em Manaus, a situação de um aluno que entrou na escola com a faca para 

periferia, então a nossa juventude hoje pode se observar que está perdida, nós temos que 

encontrá-los. Como nós vamos encontrá-los? Colocando uma medida paliativa de enxugar 

gelo? Além disso, de nós termos os guardas, que é primordial, nós temos que reforçar muito 

mais a dinâmica da Educação a dinâmica do Social para atrair mais atenção dos Jovens para 

que eles possam inteirar mais, ter mais produtividade e sair desse mundo que está ficando o 

mundo perdido pra eles e dando esses relatos aí infelizmente. Nas televisões, rádios que a 

gente ouve direto de assaltos, né? De morte e a gente fica muito preocupante, muito 

preocupado com o futuro das nossas gerações. Então, como parlamentar nós temos que 

mobilizar e não somente fazer reuniões, fazer ações como de grande importância seria e valia 

e o Prefeito poder reativar a guarda, não somente na avenida Parque, mas sim nas escolas, 

dentro das escolas, e guarda armado, pra que realmente o cidadão de bem possa tá protegido. 

E hoje me deparei com algumas pessoas falando assim, está vendo esse dinheiro aqui? É uma 
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célula. É papel. Você sabe que existe muita segurança armada até com uma doze para 

guardar um patrimônio material. E o patrimônio de uma vida vale quanto? Então nós temos 

que aguardar algumas utopias que são ditas algumas situações que hoje a vida de um ser 

humano, de uma filha minha que está hoje na escola que a gente se preocupa muito, vale 

muito mais do que dinheiro. Então, hoje com essa gestão, com o meu mandato e o prefeito 

Mário, o Governador tem de tudo para deixar um legado, um legado de importar com as 

vidas, de importar com cada cidadão dentro das escolas, fortalecendo essa segurança pública. 

Também estou apresentando o projeto de lei, Semana Municipal das Mães solos, suas mães 

solteiras, as mães que são mãe, mãe e pai de filhos estão nos aproximando de maio, mês das 

mães, mas um mês significativo que possamos dar um suporte sabemos dessas mães que são 

mães solteiras, mães que quase não têm possibilidade de trabalhar, de ter uma garantia que 

tira a sua vida toda para cuidar dos filhos. Que se possa apresentar e para as Secretarias, né? 

Reuniões debate para que a gente possa incluir em projetos, uma inclusão que possa 

viabilizar não somente dinheiro, mas que possa viabilizar também o social dentro de sua casa 

que possa viabilizar atendimento Psicológico porque hoje as mães, que suas mães e pais 

sofrem muito, isso é relato das nossas andanças de bairro, de casa em casa observando o 

cotidiano das pessoas. Então, isso tudo a gente capta dentro das casas e traz como projeto, 

projeto que eu só posso executar, mas sim com a união dos vereadores aprovando nessa casa 

e caminhando ao nosso prefeito, a gente pode sim tornar uma realidade. É um povo, pode ser 

até a minoria em Itacoatiara, mas o povo tem que ser. Assistido. Então, as mães solteiras sol 

debate que a gente traz agora de suma importância para nós estarmos trazendo essa evolução, 

essa dinâmica aqui dentro dessa casa. Também, eu trago um projeto Selo Empresa Amiga do 

Esporte. Nosso deputado João Luiz, ano passado, apresentou um projeto de lei para que o 

Governo do Estado possa sancionar e dar dinâmica, para que as empresas possam tirar do seu 

imposto e destinar auxílio ao esporte. Hoje, já serviria muito de uma forma particular para 

reviver nosso que eu assisti há muito tempo ali no Florida de Mendonça, que hoje o JC 

também está nessa luta, nessa grande luta para que não dependesse somente do apoio, 

patrocínio de prefeitura e governo do estado, mas também pudesse ter a sua autonomia 

através de impostos das empresas, terceirizando aí os impostos, e dando uma produtividade a 

eles, para equipamento, para passagens aéreas, passagem intermunicipais e dando mais 

suporte e vivenciando esse esporte melhor na nossa Itacoatiara. Também, estou apresentando 

o projeto de lei, reconhece a prática esportivas eletrônicas denominada esportes, como 
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modalidade. São esportes de videogames, hoje que no mundo que nós estamos vivendo, 

globalizado, eletrônico, estou apresentando para se tornar modalidade, pra que a gente possa 

atrair essa juventude da UEA, da UFAM, das escolas estaduais, municipais, pra que se possa 

ter torneios, não somente torneios, mas que a tecnologia que tá aqui esticada na veia, como 

nós já temos programação da UEA, né? Professores que já solicitam, vamos trazer esses 

avanços e esses avanços vão ser atingidos aí, se Deus quiser a nossa juventude. Esses 

projetos, todos nós estamos apresentando para trazer e garantir os direitos das mulheres, 

garantir os direitos do cidadão de bem, da nossa juventude, trazendo avanços e respaldos, e 

esse é o nosso mandato. Quero agradecer e se Deus quiser, até amanhã com mais Avanços e 

Proposituras. Muito Obrigado Presidente. ”; pelo Partido PC do B Vereadora Renata 

Carmem Tenório - “Passou o tempo para o partido PTB”, no tempo de 9 minuto Pelo 

Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara– “Senhora Presidente, Senhores 

pares, a todos vocês que nos acompanham na galeria, sejam sempre bem-vindos. Vocês que 

nos acompanham através das Redes Sociais, meu muito Boa Noite. É importante a gente 

ressaltar a ação do Governo do Estado. Mas eu começo o meu discurso falando que essas 

ações elas são importantes sim chegar na casa de cada cidadão. As pessoas tão necessitadas, 

que a gente pode ver a ação do Governo do Estado, que a gente também não pode dizer que 

essas ações, a gente não possa cobrar uma Saúde de qualidade, uma Educação de qualidade. 

Isso é muito importante a gente conscientizar a nossa população e dizer também que essas 

ações elas são importantes. Então aqui fica o meu agradecimento ao Governo do Estado por 

toda ação que foi feita através de associações, através de Prefeituras. É gratificante porque a 

gente vê o poder do Governo quando ele quer fazer um trabalho. Vereadora Francelízia, o 

tanto que ele alcança vários Municípios. A gente viu filas de cada Município indo lá em 

busca do seu pescado para distribuir nas suas comunidades. Agradeço aqui a Secretária 

Michele Bessa e ao governo do estado. Novo Remanso também foi contemplado e como 

outros também foram contemplados. Fica aqui a minha gratidão. E a gente pode aqui ver os 

pronunciamentos de vários colegas sobre os ataques nas creches, nas escolas que estão 

acontecendo. Estou apresentando também um indicativo. A gente sabe que todo indicativo é 

válido, mas aqui eu quero também pedir e cobrar do nosso Prefeito, da nossa Secretária de 

educação que se manifestem, que façam Pronunciamento nos dando uma resposta, para que a 

gente possa se acalmar. Porque não tem como a gente começar nesta casa o indicativo e o 

poder maior não dão essa resposta para gente, é preocupante. Eu, como mãe, estou muito 
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preocupada. Então eu peço que o Prefeito do nosso Município, Secretárias de Educação. 

Vereadora Sheila, eles nos deem em uma resposta de que atitude estará sendo tomada a 

medida dessas Segurança. E quero falar um pouco também hoje, estou muito abalada com a 

situação, criei forças, estou nervosa para falar do que aconteceu com a minha assessora, a 

gente como mulher, né? Dói, dói, porque não quer dizer que a gente e frágil, mas é uma 

covardia diante de tudo que aconteceu. Então aqui eu quero dizer que todas as medidas 

foram tomadas já anunciadas à Casa Civil, Ministério Público. A gente espera que o culpado 

seja punido. Naquele momento, a Gilmara, né? Que é a minha assessora, falou que foi um 

acidente, mas a gente sabe do que que se passa na cabeça da gente se foi uma ameaça que ele 

fez com ela. O que que aconteceu? Nós estamos investigando e eu quero dizer a todas as 

Mulheres que eu, como Mulher, como Mãe, e como Presidente da comissão de Mulher, esse 

caso não vai ficar impune. A gente espera a resposta da Sociedade. Fica aqui o meu 

agradecimento à Deputada Alessandra Campelo que imediatamente acionou a Procuradoria 

da Mulher. Buscamos delegadas mulheres em Manaus tanto para nos dar esse apoio que a 

gente sabe que é difícil. Aqui também, eu quero dizer a todas as mulheres pedir o apoio: 

Vereadora Francelízia, Vereadora Sheila, Vereadora Renata para que a gente consiga juntas 

fazer com que amenize a dor dessa família, porque imagina a Mãe dela o que não está 

passando nesse momento ela correndo um grande risco de até não andar mais, mas a gente 

pede a Deus que isso não aconteça, que ocorra tudo bem na cirurgia dela. É o que a gente 

espera, mas nós mulheres não vamos nos calar. Nós precisamos dar um basta. Feminicídio 

está aumentando cada vez mais. Então a gente precisa se unir, a gente precisa mudar a Lei. A 

nossa lei ela é tão covarde conosco mulheres e tão covarde, é lamentável, é lamentável. 

Estou muito triste mesmo, eu não consigo falar muito porque a gente também fica revoltada 

com toda essa situação. Eu conto com o apoio de todos os colegas, meu muito obrigada. ”; 

no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB Veador Jucinei Freire, “Prejudicado” Pelo 

Partido do AVANTE, no tempo de 9 minuto, com a palavra Vereador Gutemberg Brito 

Veiga – “Prejudicado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do Pros. pelo tempo de 9 

minuto, com a palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues – “Prejudicado”. Fim da a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente 

convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que 

estavam sobre a Mesa: Gabinete do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa. Indicação nº 

006/2023– “Assunto Senhora Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, Apresento de 
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Vossa Excelência nos termos art. 80 do Regimento interno dessa casa legislativa, a presente 

indicação, sugerindo ao Governador, Sr. Wilson Miranda Lima, através da Coordenadoria 

Regimental de Educação de Itacoatiara – CREI, a contratações de Guardas Municipais para 

as Escolas Estaduais, especificamente para estarem nas portas das escolas, afins de que 

venha reduzir os casos de violência”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua 

solicitação, e posto em votação: “A provado” Gabinete do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa. Indicação nº 005/2023 – “Assunto Senhora Presidente, Senhoras e Senhores 

Vereadores, Apresento de Vossa Excelência nos termos art. 80 do Regimento interno dessa 

casa legislativa, a presente indicação, sugerindo ao Prefeito, Sr. Mario Bouez Abrahim, de 

Guardas Municipais para as Escolas Públicas, especificamente para estarem nas portas das 

escolas, afins de que venha reduzir os casos de violência” Gabinete do Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa.  Requerimento nº009/2023 –“Assunto Requeiro, a Diretoria/Presidente 

do SAAE, Sr. Marcela Cristine Andrade da Costa o retorno de forma emergencial do 

fornecimento de água no bairro de pedreiras especificamente durante o dia, pois, conforme o 

relato dos moradores que possuem em sua residência pessoas idosas, crianças e adolescente 

com deficiência só tem fornecimento de água durante a noite” ; Projeto de Leis nº 01 dez de 

abril de 2023 de autoria do Vereador Anderson Dib Leite Barbosa – “Assunto institui a 

Semana Municipal das mães solos no âmbito do Município de Itacoatiara e da outras 

providências.”. Em discursão será encaminhado para as comissões afins.; Projeto de 

Leis nº002 dez de abril de 2023 de autoria do Vereador Anderson Dib Leite Barbosa – 

“Assunto Institui a Criação do selo Empresa amiga do Esporte e dá outras providências.”. 

Será encaminhado para as comissões.; Projeto de Lei nº03 dez de abril de 2023 de 

autoria do Vereador Anderson Dib Leite Barbosa – “Assunto Reconhece a prática do 

esportiva eletrônico denominadas “esportes” com modalidade, que ocorre em plataforma 

digital, envolvendo dois ou mais competidores ou equipe, em partidas online ou presenciais 

no âmbito do Município de Itacoatiara e dá outras providências.”. Será encaminhado para 

as comissões. Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Redação Final, segunda 

comissão, parecer nº001/ 03 de abril 2023. Projeto de Lei nº001/ 03 de abril 2023 de 

autoria do Vereador Richardson Aranha Peixoto – “Sobre a obrigatoriedade da pessoa 

jurídica concessionária de Energia elétrica do Município de Itacoatiara realizar o 

alinhamento e a retirada dos cabos Inutilizados do esporte notificar as demais pessoas 

jurídicas que utilizam o esporte como suporte e seus cabeamentos e adota outras 
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providências.”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em 

votação: “Aprovado”; Comissão permanente de justiça, redação final, segunda 

comissão parecer nº 06 do dia 03 de abril de2023, Projeto de Lei 003/2023 e 001/2023 de 

autoria da Vereadora Maria Francelízia – “Dispõe sobre fica Determinadas 

Concessionárias de Serviços Públicos e Privados a Consertar os buracos de valas abertas nas 

vias e passeios Públicos no âmbito do Município de Itacoatiara dá outras Providências”. Em 

discursão: A proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: “Aprovado”; 

Comissão Permanente de Constituição e Justiça e redação final. Parecer nº 07 dia 03 de 

abril de2023. Parecer da comissão permanente de constituição de justiça e redação 

final.  Projeto de Lei 002/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – 

“dispõe sobre autorização do chefe do executivo Tom Bacon como patrimônio cultural e 

material no município de Itacoatiara os festejos abusivos a padroeira Nossa Senhora do 

Rosário com a tiara a M e adota outras providências. Diante do exposto voto. Do voto. Do 

voto diante do exposto após analisar o aludido projeto de decreto de lei. Esta comissão se 

manifesta favorável e recomenda pela sua aprovação dos eminentes pares deste coleto 

plenário. Só dos comissionistas da Câmara Municipal de Itacoatiara 03 de abril de 20223.”. 

Em discursão: A proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: 

“Aprovado”; Comissão permanente de constituição e justiça e redação final segundo a 

comissão. Parecer nº 08 do 03 de abril de 2023. Parecer da comissão de permanente 

com instituição e justiça e redação final segundo a comissão sobre o projeto de decreto 

legislativo nº 02/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – 

“Concessão de Título de cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor Tenente Coronel 

Agnelo Batista de Lima Júnior e da Dota Outras Providências. Do voto. Diante do exposto 

após analisar o elogio do projeto decreto legislativo esta comissão manifesta-se favorável a 

recomendação recomenda pela sua aprovação os eminentes pares do colégio plenário. Sala 

das comissões da Câmara Municipal de Itacoatiara nº e de abril de2023.”.  Em discursão e 

posto em votação “Aprovado”. Projeto de Lei nº001/2023 de autoria do Vereador 

Daniel Alves de Mendonça – “dia primeiro de dez de abril de dois mil e vinte e três. 

Concessão de título de honra ao Mérito ao Ilustríssimo Senhor Marcone Martins Rodrigues e 

dá outras providências.”. Projeto será encaminhado para a comissão; Projeto de Lei nº 

nº001/2023 de autoria da vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Que dispõe a 

criação no âmbito da Câmara Municipal da Procuradoria Especial da Mulher e adota outras 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de março de 2023.                                               Página 23 de 27 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

providencias”. Encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Requerimento nº 

023/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Assunto após ouvido 

competente plenário deste poder legislativo, requeiro o executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja efetivado serviços de melhoria de 

recapeamento asfáltico nas Ruas, do Bairro São Francisco que se encontra em condições 

precárias de trafegabilidade” Em discursão e posto em votação: “Aprovado’. 

Requerimento nº012/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – 

“Assunto requer a mesa diretora após ouvido do douto plenário. Ao excelentíssimo senhor 

prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim Junto ao Secretário de Meio Ambiente Handson, 

Renato Nelson da Silva Oliveiras e Autoridades competentes que fiscalizem e busque uma 

devida Providência aos Donos desses Carros de Sons, que estão fazendo Baderna finais de 

Semana sem autorização e sem quaisquer Responsabilidades com o Povo Itacoatiarense.”. 

Em discursão: A proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº 012/2023 de autoria da Vereador Fabio Cavalcante 

Miquiles – “Assunto Requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara, junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura (SEMINF). Que seja executado o serviço de recapeamento 

asfáltico na rua Eduardo Ribeiro”. Em discursão e posto em votação: “Aprovado’; 

Requerimento nº 013/2023 de autoria da Vereador Fabio Cavalcante Miquiles – 

Assunto Requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara, junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura (SEMINF) que seja executado o Serviço de Recapeamento Asfáltico na 

Estrada Estone, Trecho do Jauari.”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 014/2023 de autoria do Vereador Fabio Cavalcante Miquiles – 

“Requer a prefeitura municipal de Itacoatiara junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura 

(SEMINF). que seja executado o serviço de Recapeamento Asfáltico na Rua Vereador 

Nelson Neto, conjunto Tiradentes em discussão. Senhor Presidente. Em discussão O 

oponente “Fala aí tem alguns requerimentos destinado ao Bairro do Tiradentes, como bem 

foi falado. Aquele Bairro ali a gente fala por conhecimento da causa, por ser morador ali há 

mais de vinte e cinco anos. Então há mais de décadas não há Serviço feito Serviço Asfáltico 

ali e a gente solicita sim e que o executivo possa olhar com carinho aquele bairro e aquelas 

ruas ali nós temos ali a aí como você vai ver vários Requerimentos de várias ruas ali. Então o 

Bairro em si ele está todo comprometido ali com a exceção da Borba que foi feito o Serviço 

Recente. Então a gente agradece aos novos pares pela aprovação dos requerimentos.”. Em 
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discussão e posto em votação “Aprovado”; Requerimento nº 015/2023 de autoria do 

Vereador Fabio Cavalcante Miquiles – “Assunto requer a Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINF) que seja Executado 

Serviços de Recapeamento Asfáltico nas Ruas Vereador Laerte Torres, conjunto Tiradentes”. 

Em discussão e votação “Aprovado”; Requerimento nº 016/2023 de autoria do 

Vereador Fabio Cavalcante Miquiles – “Requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINF) que seja Executado o Serviço de 

Recapeamento Asfáltico na Rua Acácio Leite.”. Em discursão e posto em votação 

“Aprovado”. Requerimento nº017/2023 de autoria do Vereador Fabio Cavalcante 

Miquiles – “Assunto requer a Mesa Diretora após o Requer a prefeitura Municipal de 

Itacoatiara junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINF) que seja executado o 

Serviço de Recapeamento Asfáltico na Rua Benjamin Constant”. Em discussão e posto em 

votação “Aprovado”; Indicação nº011/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório Moraes “Assunto na forma regimental apresento as vossas excelências, apresente 

indicação a ser encaminhada ao excelentíssimo senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim 

que seja viabilizado segurança e para as Escolas Municipais e Creches no Município de 

Itacoatiara”. Em discussão: O oponente “Falou presente peço licença para falar e como 

todos sabem e todos comentaram hoje sobre a falta de segurança em todo Brasil acredito que 

em todo mundo a gente vem solicitar se precavendo no nosso Município quanto a Segurança 

Pública do nosso Município. Por isso hoje eu apresento essa indicação no qual pede mais 

Seguranças em nossas Escolas e Creches do nosso Município. É isso Presidente, seguimos 

trabalhando” e posto em votação: “Aprovado”. Indicação nº 001/2023 de autoria do 

Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Assunto. Senhor presidente, senhoras e 

senhores vereadores. Apresento a vossas excelências nos termos do art. 80 do regimento 

interno da câmara da casa legislativa a presente indicação sugerindo ao Senhor Prefeito a 

atender o pedido de detectores de metais e um (CFTV) sistema de circuito fechado de TV e 

todas as escolas Municipais de Itacoatiara, para dar mais segurança aos alunos, professores e 

todos os colaboradores que nele atuam. Que a cópia deste seja encaminhado ao 

excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itacoatiara, Mário Jorge Bouez Abrahim”. Em 

discussão: O oponente “Falou Senhora Presidente, Senhores Vereadores esse Indicativo de 

Lei e para ver se nós possamos dar mais Segurança aos nossos Alunos, Professores e a todas 

as pessoas do modo geral da educação. Nesse Indicativo não só pede os portões elétricos 
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como também o circuito de TV. O que é um circuito de TV? É essa cerca elétrica com 

câmaras, câmaras para ter uma visão melhor de quem está por perto. Então peço ao Senhor 

Prefeito que atenda e que seja aprovado nesta casa que esse Requerimento de Indicativo 

volte como Projeto de Lei para que essa casa aprove e comece a ser Instalado no Município 

de Itacoatiara Detectadores de Metais para dar mais Segurança ao nossos Filho, aos nossos 

Professores, a todos os envolvidos da Educação do nosso Município. Então peço a 

colaboração de todos. O Requerimento está aí pra dar mais força pra quem quiser subscrever 

pra que possamos encaminhar ao Prefeito e ser atendido esse pedido, um pedido que é da 

População Itacoatiarense” e posto em votação “Aprovado”. Indicação nº 005/2023 de 

autoria da Vereadora Andrea Mara Andrade Mendonça – “Assunto Indico a mesa 

diretora, após ouvir do Doutro plenário, que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara disponha 

sobre a obrigatoriedade da contratação de seguranças capacitados, para escolas Públicas e 

Privadas, e dá outras Providências. ”  Em discussão e posto em votação “Aprovado”  

Indicação nº013/2023 de autoria do Vereador Arnaud Lucas – “Assunto Requer, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o plenário, 

que seja encaminhado o chefe do poder executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, Indicação para que realize o serviço de limpeza terraplanagem e 

asfaltamento da rua Neem no bairro Jardim Lorena” Em discussão e posto em votação 

“Aprovado”  Indicação nº014/2023 de autoria do Vereador Arnaud Lucas – “Assunto 

requer nos termos do regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido do 

plenário, que seja encaminhado ao Chefe do poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Indicação que realize para que realize o serviço de 

terraplanagem e asfaltamento na Rua do fomento no Bairro do São Jorge”. Em discussão em 

votação “Aprovado” Requerimentos nº 004/2023 de autoria do Vereador Richardson 

Aranha – “Assunto, requer mesa diretora, após ouvido do doutor plenário, que seja aprova a 

aprovada moção de aplausos à rádio panorama pelos relevantes serviços prestados a 

Itacoatiara na cidade e no interior que no dia 09 de abril completará 35 anos no ar. e sugere 

que a moção de aplauso seja realizada na realizada na sessão ordinária no dia 10/04/2023, 

data do posterior, portanto em que a Rádio Panorama FM completa 35 anos de existência”. 

Em discussão, em votação “Aprovado’ Requerimento nº011/2023. Vereador Emerson 

da Silva Jacquiminouth – “Assunto requer a mesa diretora, após ouvir o doutor plenário, 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura que seja 
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realizada a Iluminação na Comunidade São Tomé, que fica localizado no Rio Arari”. Em 

discussão em votação “Aprovado” Projeto de Lei nº 003 do dia 04 de abril de 2023 de 

autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Que autoriza o Chefe do poder 

executivo Municipal de Itacoatiara a Instalação de Portas de Detector de Metais ou 

assemelhados em estabelecimentos da Rede Municipal de Ensino e Adota outras 

Providências. ” O projeto será encaminhado para as comissões. Requerimento 

nº020/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva  “Assunto, após ouvido 

Competente Plenário deste poder Legislativo, requeiro a mesa diretora, que seja realizada 

uma audiência Pública, no dia 24 de maio às dez 10 da manhã, para discutirmos a 

Necessidade da Implantação de um plano Municipal, de Políticas Públicas para a Juventude 

no Município de Itacoatiara, para que possam ser convidados Secretários Municipais, 

Prefeito e vice-Prefeita do Município, representante da Sociedade civil representantes dos 

Estudantes (um Representantes por cada Instituição escolar da Rede estadual, Municipal, 

Universidades Públicas e Particulares). Ministério Público, Defensoria Pública, Conselho 

Tutelar, Secretário de Estado da Juventude e Esporte, Secretário de Estado da Cultura e 

Educação, Secretaria do Estado de Justiça e Cidadania, SEJUSC, Comissão da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, representantes de Associações de Bairro e comunidades 

Rurais”. Em discussão: O oponente “Falou e nós sabemos que ao longo da história graças a 

Deus muita coisa já se avançou em melhoria à nossa sociedade, mas nós precisamos dar um 

olhar, fazer e direcionar um olhar mais e mais atento com a intenção de ajudar a questão da 

nossa juventude. Muitas vezes nós criticamos, muitas vezes nós até julgamos, mas poucas 

vezes nós damos, abrimos caminhos e damos oportunidades. Então esse projeto e com a 

intenção chamá-los aqui a nossa juventude, as instituições que podem trabalhar e oferecer 

algo de melhor pra essa juventude e ouvi-los porque muitas vezes nós impomos olha a gente 

quer que o jovem faça isso e tem que ser do jeito que a gente vê, que a gente pensa que é 

melhor pra eles e muitas vezes nós como adultos sabemos até sabemos o que é melhor pra 

isso, mas o bom também é a gente ouvir porque muitas vezes eles tem algo pra nos dizer até 

onde está doendo e o que podemos fazer para melhorar. Então a intenção é essa trazê-los 

aqui né? Convidar essa juventude aí que está ociosa de agremiações de comunidades, e de 

associações para que eles possam vir aqui participar conosco e dizer para ele, também sugerir 

para gente o que a gente pode, em que ponto nós podemos ajudá-los que não podemos só 

condenar sem dar alternativas, né? Muito embora já tenha aí muita coisa boa a oferecer a 
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juventude, mas nós precisamos também os ouvir. Então a intenção é essa e se aqui passar 

com certeza a nossa juventude será agraciada e a gente vai poder também contribuir melhor 

para a sociedade da juventude” e posto em votação “Aprovado”. Requerimento nº 

022/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva “Assunto após ouvido o 

competente plenário deste poder legislativo requeira o executivo Municipal através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja efetivado serviços de melhorias e 

recapeamento asfáltico nas ruas, do bairro do São Jorge, se encontra sem condições precárias 

de trafegabilidade. Em discussão e posto em votação “Aprovado” Agora eu convido os 

Senhores Vereadores para promulgarmos o parecer nº 08 de 03 de abril de 2023 

parecer da comissão permanente de constituição e justiça e redação final segundo a 

comissão sobre o projeto de decreto legislativo nº002/2023 autoria do vereador Sóstenes 

Adiel Pereira Batista. “Conceção Título de cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor 

Tenente Coronel Agnelo Batista Lima Junior e adota outras providências. “Promulgado” 

Fim da a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Daniel Anveres de Mendonça e 

Renata Carmem Tenório Moraes. Não havendo manifestações e nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 

58 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo 

Vereador Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

Presidente                                                               1º Secretário 

 

 

 

 


